

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 11 12.3.2017

Ať spočine na nás, Hospodine, tvé milosrdenství. (Ž 33)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 17,1-9)

Ježíš vzal s sebou Petra, Jakuba a jeho bratra Jana a vyvedl je na vysokou horu, aby byli sami. A byl před nimi proměněn: jeho tvář zazářila jako slunce a jeho oděv zbělel jako světlo. A hle - ukázal se jim Mojžíš a Eliáš, jak s ním rozmlouvají. Petr se ujal slova a řekl Ježíšovi: „Pane, je dobře, že jsme tady. Chceš-li, postavím tu tři stany: jeden tobě, jeden Mojžíšovi a jeden Eliášovi.“ Když ještě mluvil, zastínil je najednou světlý oblak, a hle - z oblaku se ozval hlas: „To je můj milovaný Syn, v něm mám zalíbení; toho poslouchejte!“ Jak to učedníci uslyšeli, padli tváří k zemi a velmi se báli. Ježíš přistoupil, dotkl se jich a řekl: „Vstaňte, nebojte se!“ Pozdvihli oči a neviděli nikoho, jen samotného Ježíše. Když sestupovali s hory, přikázal jim Ježíš: „Nikomu o tom vidění neříkejte, dokud nebude Syn člověka vzkříšen z mrtvých.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Co říká toto evangelní čtení o nás? Že jsme v našem někdy poněkud šedivém životě právě tam, kde máme být. Tady a teď, také se vši námahou, starostmi a těžkostmi. Přesně do takového života ostatně scházeli z hory i učedníci s Ježíšem, a ten již záhy směřoval do Jeruzaléma - k odmítnutí, bolesti a smrti na kříži. Ovšem, podobně jako oni, i my můžeme zažít občasné pohlazení paprsky, které zazáří z nebeských výšin. Či spíše z nitra našeho srdce, prostě odtud, kde sídlí Bůh. Možná je vidíme, možná vůbec ne a přesto tu jsou a osvěcují náš život, dodávají sílu a odvalu do dalších zkoušek. A pokud jejich světlo přece jen občas postřehneme, nahlédneme, že i ten šedivý a obyčejný den mohl zrovna zasít semínko nové (a snad i lepší) budoucnosti, jejíž kontury pro naši životní pouť Bůh připravil. Potom na tom vlastně i v té největší mizérii vůbec nejsme zle. Neboť jsme s Ním – a hlavně, jako tehdy Petr a jeho přátelé, jsme právě tam, kde je pro nás z celkové životní perspektivy zrovna *dobré být*.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Jan 4,5-42) Pramen vody tryskající do života věčného.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Bůh není vzdálený a anonymní: je naším útočištěm, zdrojem našeho klidu a pokoje. Je skálou naší spásy, které se můžeme držet v jistotě, že nepadneme. Kdo se drží Boha, nikdy nepadne! Je naší obranou před stále číhajícím zlem. Bůh je naším velkým přítelem, spojencem, otcem, ale ne vždy si to uvědomujeme. Neuvědomujeme si, že máme přítele, spojence a otce, který nás má rád, a preferujeme jako oporu bezprostřední, hmatatelná a nahodilá dobra, přičemž zapomínáme a někdy odmítáme dobro nejvyšší, totiž otcovskou lásku Boha. Vnímat Jež jako Otce v době osiření je velmi důležité! Vnímat Jež jako Otce v tomto osiřelém světě. Vzdalujeme se od Boží lásky, když obsedantně hledáme pozemská dobra a bohatství, jež máme rádi přespříliš. (...) Úcta k těmto idolům vede ke hmatatelným, leč prchavým výsledkům, zatímco volba Boha a Jeho království ne vždycky přináší okamžité plody. Je to rozhodnutí, které se přijímá v naději, a jeho plné uskutečnění se ponechává Bohu. Křesťanská naděje sahá k budoucímu naplnění Božích příslibů a nezastavuje se před žádnými těžkostmi, protože je založena na nepomíjivé Boží věrnosti. Bůh je věrný, je věrný otec, je věrný přítel a je věrný spojencem.

(Angelus, 26.2.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 12.3. – 19.3.2017

- Neděle 12.3. Řehoř / sv. Kvirin (2. neděle postní)
- Pondělí 13.3. Růžena / sv. Patricie (Vlasta)
- Úterý 14.3. Rút, Matylida / sv. Matylida
- Středa 15.3. Ida / sv. Longin
- Čtvrtek 16.3. Elena, Herbert / sv. Heribert
- Pátek 17.3. Vlastimil / sv. Patrik
- Sobota 18.3. Eduard / sv. Cyril Jeruzalémský
- Neděle 19.3. Josef / 3.neděle postní (3. neděle postní)

V úterý 14.3. se připomíná sv. Matylida, manželka německého krále Jindřicha Ptáčníka a matka císaře Oty. Tato současnice sv. Václava se ke svatosti dopracovala především službou potřebným, ke které měla, vzhledem ke svému postavení, dostatek prostředků. Ze života ale víme, že dělit se o bohatství není snadný úkol. Její synové ji později zbavili majetku „aby ho tolik nerozdala“. Tím se připodobnila chudým, pro které pracovala. Dále je vyzvedáván její pozitivní vliv na manžela Jindřicha. Když Jindřich po 23letém manželství umíral, přede všemi chválil manželku a děkoval jí, že mu moudře radila, krotila jeho hněvivost, odvracela ho od nespravedlnosti a učila milosrdenství. Na jejím příkladu tak vidíme, že dobro, nebo zlo lze konat i přes své nejbližší. A můžeme se tak zamyslet nad tím, jací lidé vyrůstají kolem nás. Dopustila se v životě i významné chyby, když v kariéřním postupu prosazovala jednoho ze svých synů. Na tom je vidět, že naše chyby nejsou překážkou naší svatosti. Tou je naše ne-kajícnost a hlavně ne-láska.

AKTUALITY Z FARNOSTI

Zapojme se do Postní almužny 2017 a pomozme těm, kteří to potřebují. Přinesme si do svých domovů papírové schránky „postničky“, které jsou v našem kostele umístěny na panelu nebo v sakristii, a vkládejme do nich během postu své finanční dary. Odevzdat je můžeme během Květné neděle (9. dubna).

V rámci Varhanních laudes, polední varhanní hudby se začátkem cca v 11:30 hodin (po poslední mši sv.) tuto neděli (12.3.) zazní J.S. Bach: Preludium a fuga e moll, BWV 548 a E. Gigout: Deset kusů pro velké varhany – Minuetto a Toccata, v provedení Karla Martínka. Vstup je volný. Tuto neděli (12.3.) jako i za 14 dnů (26.3.) opět doprovodí mši svatou v 10:30 svatomořická schola pod vedením regenschoriho Karla Martínka. Zájemci, kteří by se rádi zapojili do její činnosti, mohou přijít na jednorázovou zkoušku, která se bude konat vždy od 9 hodin na faře.

AKTUALITY OBECNÉ


Centrum pro rodinu zve na konferenci se zajímavými hosty, která má upozornit odbornou i širokou veřejnost na různá úskalí umělého oplodnění a zároveň nabídnout jiné pohledy na řešení neplodnosti. Pozvání přijali zajímaví hosté a odborníci v této problematice: MUDr. Ludmila Lázničková, MUDr. Tatjana Horká, Mgr. Hana Imlaufová, MUDr. Martin Šmehil a P. ThLic. Tomáš Klíč. Konference „Když dítě nepřichází“ aneb Úskalí umělého oplodnění se uskuteční 18.3.2017 9:00-16:30 ve Slavnostní dvoraně Arcibiskupského paláce v Olomouci. Poté bude v katedrále mše svatá. Bližší informace na <http://www.rodinnyzivot.cz/?q=node/429>.

Muži jsou zváni na postní jednodenní duchovní obnovu nebo spíše "zastavení", které povede P. Václav Vacek. Neměla by chybět možnost přijmout svátost smíření a vrcholem bude slavení mše svaté. Uskuteční se v So 18.3.2017 8:45 - 16:00 v klášteře kapucínů v Olomouci. Přihlášky na <http://www.rodinnyzivot.cz/?q=node/26>.

Centrum pro rodinný život zve všechny ženy, bez ohledu na věk a rodinný stav, na Setkání žen na cestě života. Setkání se koná v úterý 14. března v 16 hod ve Farním domě na Mlčochově ulici 7, kousek od katedrály. Připravena je přednáška MUDr. Jitky Krausové na téma: Žena a zdravé stárnutí. Bližší informace: Marcela Řezníčková, 587 405 250-1, reznickova@arcibol.cz.

KOUTEK AFORISMŮ

Strach je horší než všechna nebezpečí světa dohromady.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc